

bb.47. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke augusztus 4-én,  
18.00 órától zárásig:

ra la

1978. augusztus 4.

44. időjárásjelentés  
45. gyulai várszínház  
46. felhőszakadás  
47. hírjegyzék

/mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : bajnok zsolt

szerkesztette: dosztányi imre  
lakatos erzsébet

22.00/ra

220

-32-

60.008/x

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

1978. augusztus 5. s z o m b a t

bb.1. fakultáció a gimnáziumban - az 1979-80-as tanévtől: új tanterv

i/dg/tr/dg/ra la

1978. augusztus 5.

korszerűsítik a gimnáziumi oktatást: az 1979-80-as tanévtől tanulmányaikat megkezdő diákok már az új tanterv, „a gimnáziumi nevelés és oktatás terve”, alapján sajátítják el az ismereteket. az új dokumentum - amely várhatóan nyomtatásban már ez év őszén megjelenik - a fakultatív rendszerű oktatás bevezetésével összhangban készült, s az 1972-es oktatáspolitikai párthatározatnak megfelelően a tanulók nevelését helyezi az iskola és az iskolán kívüli munka középpontjába. korszerűsítették - a társadalmi követelményeket és a tudományos-technikai forradalom új eredményeit figyelembe véve - az egyes tantárgyak tantervét is.

a gimnáziumi nevelés-oktatás szervezeti rendje is módosul. az I. osztályban megkülönböztetett figyelmet fordítanak a nevelők a tanulók képességeinek és felkészültségének a felmérésére és szükség esetén segítséget nyújtanak az ismeretanyagban tapasztalható hiányok pótlásához. a diákok a tanév elején felmérő dolgozatokat írnak. az érdemjeggyel nem minősített dolgozatok a többi között választ adnak arra, hogy a tanulók mit tudnak, s mit nem, mely tantárgyakból és milyen mértékben hiányosak az ismereteik. az arra rászorulóknak délutánonként, a tanulószoba keretében kötelező, ugynevezett felzárkóztató foglalkozásokat tartanak.

/folyt.köv./

o

-1-

bb.1. / fakultáció .... folyt./ra

a ii.osztályban minden eddigénél nagyobb szerephez jut a pályairányítás. a gimnáziumi oktatás történetében először szerepel önálló óraként a „pályairányítás”, című tantárgy. a heti egy óra a tanulók pályairányítását, önismereteik fejlesztését, és a különböző pályák jellegzetességeinek bemutatását szolgálja. a tanulók részletesen megismerik a többi között a főbb pályák - a pedagógiai, az egészségügyi, a jogi, a közgazdasági, az ügyviteli, a műszaki, a mezőgazdasági, a kereskedelmi-vendéglátóipari-szolgáltató, az elméleti természettudományos, illetve társadalomtudományos, a matematikai és a művészeti pályák - követelményeit, szépségeit és nehézségeit is. mindez azonban csupán a „pályairány”, megválasztásához nyújt segítséget. az egészségügyi pályairányhoz való vonzódás például nem feltétlenül jelenti azt, hogy már ekkor eldöntenek a fiatalok: gyógyító orvosok, kutatók, asszisztensek, ápolónők lesznek.

az új tanterv szerint a gimnáziumok i-ii.osztályaiban azonos óraszámú azonos ismereteket nyújtanak minden diáknak. a iii.osztálytól lép életbe a közvetlen fakultáció. a harmadikosok a heti kötelező óraszámukon belül érdeklődésüknek, képességeiknek és felkészültségüknek megfelelően két vagy három fakultatív tantárgyat választanak. ezeket együttvéve heti 7, illetve 9 órában tanulják. a tanulók érdeklődése szerinti választás, valamint a kiscsoportos foglalkozás a nevelőmunka hatékonyságát szolgálja és segíti őket a választott pályára való felkészülésben.

a választható - fakultatív - tantárgyakat a többi között az egyes iskolák lehetőségeinek figyelembevételével határozzák meg. fakultatív tárgyként tanulhatják a diákok az órateremben szereplő szinte valamennyi tantárgyat, így a magyar nyelv-és irodalmat, a történelmet, a matematikát, a biológiát, stb. fakultatíve választhatnak ugyanakkor különböző speciális tantárgyakat is, például pszichológiát, logikát, ábrázoló geometriát, kibernetikát, gépírást, műszaki rajzot, könyvtárosi ismereteket, stb. a gyakorlati jellegű pályák iránt érdeklődők csak egy elméleti fakultatív tantárgyat választanak, emellett azonban gyakorlati jellegű tantárgyak kisebb csoportjával ismerkednek meg mélyebben. a továbbtanulni szándékozók a három választható tantárgy között egy második idegen nyelvet is felvesznek studiumaik közé. az orosz a gimnázium négy osztályában minden diák továbbra is a mai gyakorlatnak megfelelően tanulja.

/folyt.köv./

bb.1. / fakultáció ... 2.folyt./ra

az új tanterv és ezzel együtt a fakultatív rendszerű oktatás életbelépéséről szóló miniszteri utasítás bevezetése előtt több mint egy évvel korábban, a napokban jelent meg. a fakultáció kidolgozásánál a 8 éve folyó kísérletek tapasztalatait vették alapul. az ország 15 gimnáziumában folyó kísérletek eredménye egyértelműen kedvező. a tanulóknak például két évvel „kitolódott”, a pályaválasztásuk. az eddigi 14. év helyett 16. éves korukban kell dönteniük, arról, hogy milyen „pályairányban”, tanulnak tovább, képességeiknek és felkészültségüknek mi felel meg a legjobban. az új rendszerű gimnáziumi oktatás hatékonyabb és mélyebb ismeretekhez juttatja a diákokat. ezt bizonyítja, hogy a kísérleti iskolák érettségizettjei közül a korábbinál 50 százalékkal több felelt meg az egyetemi, főiskolai felvételik követelményeinek./mti/

--

bb.2. emlékbélyegek

i/sz/gk/sl/ra la

1978. augusztus 5.

a hónap végén két emlékbélyeg is forgalomba kerül. a posta augusztus 21-én ad ki verne gyula születésének 150. évfordulójára alkalmából huszforintos emlékbélyeg-blokkot. a blokk többszínű ofszetnyomással az állami nyomdába készült, több mint 270 ezer fogazott és 8500 sorszámozott, fogazatlan példányban. a bélyeg varga pál grafikusművész terve alapján készült. a blokk keretén tudományos-fantasztikus szerkezetek láthatók, a bélyegen a neves író egyik regényének korabeli illusztrációja szerepel. ugyancsak augusztus 21-én kerül forgalomba a hipertónia világevéről megemlékező 1 forintos bélyeg, amely szintén háromszínű ofszetnyomással készült a pénzjegynyomdában. több mint kétmillió fogazott és 5400 fogazatlan példányban. a bélyeget widerkomm ervin grafikusművész tervezte./mti/

--

bb.3. egy hét múlva kezdődnek a csongrádi napok

dén/kz/ra la

1978. augusztus 5.

tisza parti kisvárosunk, csongrád, az idén már 13. alkalommal köszönti egy hetes ünnepsorozattal augusztus 20-át, alkotmányunk ünnepét. az augusztus 12-én kezdődő csongrádi napokon több mint harminc kulturális és szórakoztató esemény várja az érdeklődőket, köztük azokat az ország más vidékein élő egykori csongrádiakat, akik ez alkalomra évről-évre növekvő számban látogatnak haza szülővárosukba.

/folyt.köv./

bb.3. / egy hét ... folyt./ra

a megnyitó napján - augusztus 12-én - kiállítások nyílnak. mintegy negyven üzem, ipari és mezőgazdasági szövetkezet, valamint kereskedelmi vállalat közös árubemutatóján a város fejlődő ipari üzemének és gazdagodó termelőszövetkezteinek termékeit tekinthetik meg a látogatók. a magyar tájképfestészet 19-20. századi remekeiből a magyar nemzeti galéria rendez kiállítást. közönség elé kerülnek benedek jános festőművész, hegyi flórián fadaragó és a tiszta mentén lévő városok fotósainak válogatott alkotásai is. a megnyitó napján tartják meg az alföldi kubikusok látványosnak ígérkező találkozóját, amelyen a résztvevők csapatai földkitermelésben, kunyhóépítésben, ételfőzésben vetélkednek a többek között.

augusztus 20-ig szinte minden napra szerveztek két-három fajta programot. kamarazenekarok, könnyűzenei együttesek lépnek fel, lovasversenyek és más sportvetélkedők, mezőgazdasági szakemberek tanácskozása gazdagítják a programot. augusztus huszadikán a kisz központi művészegyüttese ad majd műsort a városban./mti

--

bb.4. új tanfolyam leendő buszvezetőknek

i-don/gg/dg/ra la

1978. augusztus 4.

a bkv új tanfolyamot szervezett leendő buszvezetőknek. a 3,5 tonna kocsin szerzett kétéves gyakorlati időtől, mint feltételtől eltekintenek, a jelentkezők többsége ugyanis nem rendelkezett kellő tapasztalattal. a résztvevők - ugyanúgy, mint a gyakorlattal rendelkezők - pályakalkulációs vizsgán vesznek részt. a képzési idő mindössze 72 nap.

gyene lászló üzemeltetési igazgató az mti munkatársának elmondta, hogy új képzési tervet dolgoztak ki. lényege: fel-emelték a gyakorlati órák számát és a tanfolyam befejezése után segítik a leendő buszvezetők forgalomba való beilleszkedését.

a tantárgyak között autóbussz-szerkezeti-és típusismeret, vezetéstechnika, közlekedési etika, közlekedési egészségügy, és autóbusszvezetés szerepel. a városi közlekedést, illetve a vállalati sajátosságokat figyelembe véve kiegészítő tantárgy a hálózat-és útvonalismeret, valamint a műhelygyakorlat.

/folyt.köv./

-4-

bb.4. / új tanfolyam ... folyt./ra

a hiányzó járművezetői gyakorlat pótlására - a trolibusz-vezető képzésben szerzett tapasztalatok alapján - a hatósági vizsga letétele után a gyakorlatlanok 24-30 napot, az egy éves gyakorlattal rendelkezők vagy 15.000 kilométert teljesített járművezetők 18-24 napot ugyanevezett munkamódszerátadó segítő-társ mellett töltenek a forgalomban részvevő autóbusszokon. a járművezetők először a könnyűnek minősített vonalakon teljesítenek szolgálatot, hogy jártasságot, rutint szerezzenek a budapesti tömegközlekedésben. az igazi forgalomba ezután kapcsolódnak majd be./mti/

--

bb.5. magyar nyelvű társadalmi összefogással enyhítik az óvodai gondokat szombathelyen

Lér/kz/ra la

1978. augusztus 5.

a szombathelyi városi tanács saját anyagi erején túl, széleskörű társadalmi összefogással is enyhíti az égető óvodai elhelyezési gondokat. az óvodai program végrehajtását az üzemek, vállalatok, intézmények, szövetkezetek mintegy 45 millió forint fejlesztési alap átadásával, a dolgozók, a szocialista brigádok pedig nagyjértékű társadalmi munkával segítik.

az összefogás eredményeként még ebben az évben három új óvoda készül el. az első száz személyest, a kámonai városrészen az eredetileg tervezett határidő előtt három hónappal, szeptemberben vehetik birtokukban a gyerekek. az év végén adják át rendeltetésének ugyancsak határidő előtt a krúdy utcai 200, és a joskar olai városrész 150 személyes gyermekintézményét. megkezdték már egy 200-200 gyermeket befogadó óvoda építését a jáki úton, illetve a petőfi sándor utcában is. ezek a jövő évben készülnek el. ezen felül még egy 200 személyes új épületet emelnek a tervidőszak végéig a derkovits lakótelepen. /mti/

--

bb.6. kétszáznyolcvan ezren - uttörőtáborokban

i/ju/dg/ra la

1978. augusztus 5.

befejezéséhez közeledik, a zánkai uttörővárosban a béke és barátság nemzetközi tábor lakóinak vakációja, amely a megnyitásának 30. évfordulóját ünneplő csillebércen, július 15-én kezdődött, a mintegy 3 ezer magyar uttörővel együtt pihenő-szórakozó 265 külföldi pártás 25 országból érkezett. közöttük vannak görög, jemeni és palesztin baloldali pártok gyermekszervezeteinek tagjai is, akik először látogattak el magyarországra.

/folyt.köv./

-5-

bb.6. / kétszáznyolcvan ... folyt./ra

a tábor ifju külföldi lakói július végén költöztek át zánkára, ahonnan augusztus 9-én vesznek búcsút. eseményekben gazdagok voltak a napjaik ; a fürdés, játék mellett a többi között a havannai vit szellemét, hangulatát idéző dalfesztivált tartottak, s a programban „ki tud többet magyarországról,„ címmel vetélkedő, „kiáltás a békéért!„, címmel szolidaritási est szerepelt.

az ideai nyáron egyébként 280 ezer uttörő és kisdobos táborozik. az ország legszebb részein 188 uttörő táborban töltöttek, töltenek el 10-14 napot, vidám játékkal, pihenéssel, sportolással, sok-sok szórakozással.

a 280 ezer pajtás közül 100 ezren az uttörő vándortáborok lakói. részben a magyar uttörők szövetsége által ajánlott közel 30 utvonalon, részben a maguk által meghatározott program szerint barangolják be az ország legszebb tájait, gyalog, kerékpáron, kajakokban, kenukban.

a vándor táborozási forma a hazai uttörő mozgalomban mindössze öt éves multra tekinthet vissza, s gyorsan népszerűvé vált. különösen a vízi vándortáborozások iránt nagy az érdeklődés, az ajánlott csenger-tokaj és a tiszalök-berettyóújfalui utvonalat választották a legtöbben. a gyalogos vándortáborozásra indulók ez évben két új utvonalat is követhettek; először vehettek részt a 12 napos göcseji, valamint a 10 napos kiskunsági gyalogturákon.

az idén is ott vannak a magyar uttörők a külföldi táborokban. tizenhárom országban százhatvanöten nyaralnak az uttörő szervezetek legeredményesebb munkát végzett fiataljai közül; huszan - a havannai vit szervező bizottságának meghívása alapján - kubai táborozáson vehettek részt.

a magyar uttörők szövetsége feladatának tekinti, hogy segítsen a nem táborozók változatos nyári programjának összeállításában. ebben oroszánrészt jut az egész évben működő 74 uttörőháznak./mti/

-.-

-6-

bb.7. könyvsarkok peremkerületi áruházakban

cser/kz/ra la

1978. augusztus 5.

könyvsarkokat rendeztek be a győri peremkerületi áruházakban, a 130 ezer lakosu északdunántúli város legsűrűbben lakott körzeteiben. a kiskaludgy károly könyvesbolt megállapodott a győr-sopron megyei élelmiszerkiskereskedelmi vállalattal, hogy az élelmiszerek mellett könyvet is árusítanak, így a 30 ezer lakosu ady endre lakótelepen két, a kisebb radnóti miklós lakónegyedben pedig egy abc áruházban rendeztek be könyvsarkot. mindhárom áruház a belvárosi könyvesboltokkal egyidőben megkapja a könyvujdonságokat./mti/

-.-

bb.8. kibővült programok, ideiglenes kempingek - három utazási iroda vezetőjének nyilatkozata

i/kg/gg/sl/ra la

1978. augusztus 5.

a mostani idegenforgalmi csúc szezonban mintegy 600-700 ezer külföldi turista ismerkedik hazánkkal, üdül a vizek mellett és a hegyekben. a soha nem látott vendégáradat ellátásában, a turisták elhelyezésében, a változatos programok biztosításában nehéz feladat hárul az idegenforgalmi hivatalokra. három nagy utazási iroda vezetői az erőteljes forgalom lebonyolításáról és a vendégek ellátásának szervezéséről, a feltételek biztosításáról adtak tájékoztatást.

magyarország nemzetközi tekintélyét, vonzerejét jelzi a rendkívüli érdeklődés a hazai tájak iránt - állapította meg kada istván, a budapesti turistai igazgatója. - hivatalunk elsődleges feladata, hogy a fővárost felkereső külföldiek elszállásolásáról gondoskodjunk. körültekintően feltártuk a fizetővendég-szolgálatban rejlő tartalékokat s jelenleg egyidőben 8.400 vendégnek tudunk ebben a formában szállást nyújtani. ezek a szobák csakugy, mint a szállodáinké - szinte állandóan foglaltak, alig győzzük az újabb vendégeket elhelyezni, hasonló a helyzet a két budapesti kempingben is, a zsúfoltság csökkentésére a római partihoz hasonlóan hárshegyi táborunkat is napokon belül ideiglenesen kibővítjük. irodáink meghosszabbított ügyeletet tartanak, este 9-10 óráig fogadják a különböző országokból ide látogató turistákat, pénzt váltanak, információt adnak és az elszállásolásukról is igyekeznek gondoskondi. élénk az érdeklődés a városnéző autóbuszutak iránt, ezért most megkészt szereztük a járatokat, s ki is bővült az utvonala. a budai hegyek kilátóhelyeit is érintik autóbuszaink.

/folyt.köv./

0

-7-

bb.8. kibővül t .... folyt./ra

a nagy érdeklődés miatt több programot iktattunk be, így nem csak a főváros, hanem a környező vidékek is jobban bekapcsolódhatnak az idegenforgalom vérkeringésébe. egyebek mellett zsámokra, apajpusztára és tökre szervezünk rendszeresen kirándulásokat, főklór műsorral összekötött vacsorákat adunk.

- már az első félévben százezerrel több vendégéjszakát töltöttek nálunk a turisták, mint az előző év első felében, s azóta tovább emelkedett a forgalom - erről beszélt háhn livia, az ibusz vezérigazgató-helyettese. a zsufoltságon, sorbanálláson némiképp enyhít az idén átadott két ugynevezett háttér-irodánk, a letenyei és a hegyeshalmi, amelyek a határmenti irodákat tehermentesítik. budapesten a petőfi téri irodánk most éjjel-nappal fogadja a szállást kereső, pénzváltó, a programok iránt érdeklődő, a világ minden tájáról idelátogató turistákat. kalauzolásukra megerősítettük idegenvezető gárdánkat, több száz, nyelvekben jártas tanárt, diákot alkalmazunk, hogy megkönnyítsük a vendégek itt tartózkodását. javultak a tárgyi feltételeink is. autóbuszparkunk hetvenre gyarapodott, s ezekben a napokban érkezik 27 új xx-es fiat személyautó, amelyet a külföldiek kívánságuk szerint bérelhetnek. programjainkat igyekszünk tovább gazdagítani, külön osztály alakult a vállalatnál az ország idegenforgalmi értékeinek további feltárására. a közelmúltban megnyitott tompai határátkelőhellyel például kiskunhalas, kalocsa és baja környéke is látogatottabb lett, új programjaink egy részét éppen ezeken a tájakon tervezzük.

utólagos szerződéskötésekkel újabb 600 hellyel bővült a cooptourist balaton-környéki fizetővendég szolgálata. amint szabó dezső, a szövetségek utazási irodájának igazgatója tájékoztatást adott róla: a szobafoglalás gyorsítására egyszerűsítették a telex-rendeléseket, megerősített irodai és telex-ügyeletet tartanak a soproni és más határkönyéki cooptourist irodákban, ezek állandó összeköttetésben állnak a balaton menti hivatalokkal. a szövetségi vendéglátóhelyekkel kötött megállapodás alapján a cooptourist irodánál vásárolt kuponokkal az átkezés egyszerűsödik, ez főként az egyéni turisták számára kedvezmény, gyorsulhat kiszolgálásuk. az iroda különös súlyt fektet rá, hogy a külföldi turisták magas színvonalu ellátása mellett a hazai vendégekről is messzemenően gondoskodjon. az ideai turizmus lebonyolításánál szerzett tapasztalatokat feldolgozzák, hogy jövőre még az ideihez hasonló arányu forgalmat is zökkenőmentesen lehessen lebonyolítani./mti/

o

--

-8-

bb.9. vaddisznó „invázió,, borsodban

kör/kz/ra la

1978. augusztus 5.

napok óta négyszáz-ötszáz vadász járja rendszeresen a déli bükk, az edelényi járás, valamint a zempléni részeken lévő hegyköz erdők közé húzódó buzatábláit, ahol falkákban „csatangolnak,, a vaddisznók. az erdőkből szinte „magukhoz húzzák,, az érő buzatáblák ezeket a duvadakat. a korábbi évek rendszeres apasztása ellenére is elszaporodtak a vaddisznók borsodban. a kártékony vadak „inváziójának,, az általuk okozott kártételeknek a csökkentésére rendezett hajtóvadászatokon az utóbbi harminc napban több vaddisznó került puszkavégre, mint tavaly egész évben. a zempléni hegyvidéken fekvő ugynevezett hegyköz községeiben, ahol kora hajnalban és alkonyatkor még a községekbe is bemerészkednek a vaddisznók, julius elejétől több mint száz duvadat kaptak puszkavégre. /mti/

o

--

-9-

bb 10. parádés lovasbemutatók, folklórműsorok az idei „,hirös napokon,,

lászl/ny la

1978 augusztus 5.

postára adták az idei „,hirös napok,, meghívóit. gazdag programot ígér a hagyományos kecskeméti rendezvény. az augusztus 24-27-ig tartó eseménysorozat - amit a iv. fogathajtó világbajnoksággal kötnek egybe az idén - látványosságát folklór-műsorok, versenyen kívüli lovasbemutatók színesítik. a katona józsef parkban már ácsolják a pavilonokat, ahol az ország agrártermelésének 12 százalékát adó bács- kiskun megye több mint száz mezőgazdasági és élelmiszeripari üzeme állítja ki termékeit. a bemutató áttekintést ad a tájegység 900 éves szőlő-termesztésének múltjáról és jelenéről. ez alkalommal országos kerékpáros napok lesznek kecskeméten, amit üzemi tapasztalatcserékkel kötnek egybe. érdekesnek ígérkezik az alföld védett tájainak, vadgazdálkodásának bemutatója és a virágkiállítás. most is megrendezik az országos hallélfőzőversenyt, s az idén először tartanak nemzetközi horgászversenyt. az utóbbinak a helyét a tiszalparti holtágon jelölték ki./mti/

-. -

bb 11. a magyar állami népi együttes bemutató előadása a szegedi dóm téren

dén/ny di

1978 augusztus 5.

pénteken a késő éjszakai órákban fejeződött be a szegedi szabadtéri játékok idei harmadik bemutatója, a magyar állami népi együttes kétrészes műsorösszeállításának előadása. a szemerkeles eső miatt az első felvonást rövid időre meg kellett szakítani. a bemutató azonban végül is sikeresen, a közönség lelkes tapsától kísérve fejeződött be.

a magyar állami népi együttes - a játékok 1959. évi felújítása óta - most a tizedik nyáron vendégszerepel a dóm téren. létaidéző rendező koreográfus a mostani bemutató alkalmából elmondta, hogy idei szegedi programukban Magyarország népzenejéről és néptáncáról kívánnak kérészetet adni. a műsorban szerepel Kodály két műve a „ mátrai képek,, és a „ kállai kettős,, több immár klasszikusnak számító rábai koreográfia és egy ósbemutató is a „ kanalas cigánytánc.

a tizenöt műsorszámból álló összeállítás zenei vezetője daróci-bárdos Tamás, énekkari vezetője pászti Miklós, vezető primása Berki László volt. az előadás díszleteit Székely László tervezte. a pénteki bemutatót több mint hatezer néző tekintette meg.

a magyar állami népi együttes még két előadást tart az idei szegedi szabadtéri játékokon augusztus 6-án és 12-én./mti/

-. -  
-10-

8.45/ny

9-UG

bb 12. forgalmi változások

mm/ny di

1978 augusztus 5.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy augusztus 11-én üzemkezdettől előreláthatólag augusztus 23-án üzemzárlatig a iii. kerületben a nagyszombat utcai vágányépítéssel kapcsolatban a 11-es jelzésű villamosok helyett, a Margithid és Óbuda között villamos viteldíjjal autóbuszokat közlekedtet. éjszakai járatot a Vidra utca és az Óbuda forgalmi telep között közlekedtet. utvonala és megállóhelyei megegyeznek a 11-es jelzésű villamospótló autóbusszal. ezenkívül villamos viteldíjjal autóbuszok bonyolítják le a forgalmat az augusztus 7-ről 8-ra és a 10-ről 11-re virradó éjjel 1.15 órától 3.45 óráig az 55-ös jelzésű villamos helyett Ujpest forgalmi telep és Rákospalota végállomás között; augusztus 12-én hajnali 0 óra 20 perctől folyamatosan 14-én reggel 4.20 óráig a 8-as jelzésű villamos helyett Ujpest, István tér és Január 10 tér végállomás között; az augusztus 8-ról 9-re, a 9-ről 10-re és a 10-ről 11-re virradó éjjel 23 órától 4 óráig a 4-es és a 6-os jelzésű villamosok helyett a Lágymányosi lakótelep és a Moszkva tér között, illetve a Möricz Zsigmond körtér és a Moszkva tér között./mti/

-. -

bb 13. mustárt aratnak Hanságban

cser/ny di

1978 augusztus 5.

Szombaton a Hanságban is megkezdtek a mustármag aratását. a Lajta-hansági állami gazdaság 277 hektáron termeszteti exportra ezt a népszerű fűszernövényt.

Győr-Sopron megyében mintegy 600, az egész Kisalföldön pedig ezer hektáron termelnek mustárt. Szombaton az ugynevezett barna mustár aratását kezdték meg. ez a jobbik, a csipősebb zamatot adó fajta./mti/

-. -

9.40/ny

-11-

10-UG

bb 14. dombi károly,

mm/ny di

1978 augusztus 5.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1938 óta volt tagja a pártnak, 71 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni buszutatása augusztus 8-án, kedden délután 3 órakor lesz a pesterzsébeti temetőben.

az mszmp xx. kerületi bizottsága

a vas-, fém-és villamosenergia-  
ipari dolgozók szakszervezete./mti/

--

bb 15. bucsu győrtől

cser/ny di

1978 augusztus 5.

szombaton hazautazott győrből a moszkva környéki Kpav-  
női textilkombinát szövőbrigádja, amely egy hónapot dolgozott  
a richards finomposztógyárban. a két gyár már évek óta kapcsola-  
tot tart egymással, s a szokásos, alkalmankénti tapasztalatcsere  
látogatásokat a „géptől-gépig, mozgalommal gazdagították. en-  
nek részeként egy-egy brigád egy hónapot dolgozik győrtől, illet-  
ve Kpavnoban. így a gyakorlatban - belülről - ismerik meg a  
másik üzem termelését, munkafeltételeit, munkaszervezését, techno-  
lógiaját, s otthon hasznosíthatják a legjobb módszereket. a  
moszkva környéki üzem brigádjával egyidejűleg most is Kpavno-  
ban dolgozott a richards munkásainak egy csoportja./mti/

--

bb 16. kis vit szeliden - politikai fórum a bács megyei  
fiatalok találkozáján

lász/ny di

1978 augusztus 5.

szombaton a vit jegyében nyitották meg a bács- kiskun  
megyei fiatalok hagyományos találkozáját. a dunapataj melletti  
szelidi tónál délelőtt - a kétnapos rendezvény első programja-  
ként - külpolitikai fórumot tartottak, ahol a megye üzemi kisz-  
szervezeteinek titkárai, szocialista brigádvezetői tájékoztak  
a nemzetközi élet időszerű kérdéseiről. ezután a kalocsai járási  
tanács tóparti üdülőjében a vit pályázaton részt vevő megyei if-  
jusági klubok vezetői cseréltek véleményt a klubfoglalkozások  
szervezéséről, a fiatalok ötleteinek felhasználásáról, a sza-  
badidő tartalmasabb eltöltéséről.

/innen felhasználható 20 órától!/  
-----

délután „az edzett ifjúságért, mozgalom keretében több  
mint ezer résztvevővel bonyolították a különböző sportversenyeket.  
este, a magyar- szovjet barátság dombnál neves népiegyüttesek,  
polbeat énekesek műsora szórakoztatta a fiatalságot./mti/

10.50/ny

--  
-12-

11<sup>20</sup> 06

bb 18. nagygyőrkkel a pénteki viharkárok helyreállításáért

1/ob/mm/pg di

1978. augusztus 5.

a fővárosban egész éjjel megfeszített erővel dolgoz-  
tak a felhőszakadás okozta károk helyreállításán. a leggyorsabb  
eredmények a közlekedés területén születtek: valamennyi megbé-  
nult villamosvonalon helyreállították a forgalmat. a 70-es  
trolibusz azonban szombaton - eredeti utvonalától eltérően - a  
78-as vonalán a garai utcai végállomásig közlekedik. mindaddig  
amíg a városliget utcáit ellepő víz szivattyuzása meg nem törté-  
nik. a városliget felé igyekvő utasokat a damjanich utcá-  
tól villamospótló autóbuszok szállítják az erzsébet aluljáráig.

különösen nagy munkát adott a vihar a posta dolgozóinak.  
főként az erzsébet, a józsef, a krisztina és a lipót közpon-  
tok körzetében - de kisebb mértékben más területeken is. - tizen-  
négyezer telefonvonal esett a vihar és esőzés áldozatául. ezért  
napközben a hívások torlódásával kell számolni, s a megszokott-  
nál hosszabb ideig fog tartani a kapcsolás. a posta szakemberei  
ezuttal is rohammunkával végzik a javítást, s a közönség türel-  
mét kérik, mert előreláthatólag néhány napot igényel a helyre-  
állítás.

a tűzoltók szombat reggelig csaknem 150 esetben nyújtottak  
segítséget a vihar kárvallottjainak. összesen azonban kevés hi-  
ján 300 helyről érkezett kérés hozzájuk. az elöntött, veszélyez-  
tetett területeken a lakosság is bekapcsolódott a tűzoltók munkájá-  
ba a szivattyuzásba.

az elektromos művek is minden fellelhető szakemberét  
bevetette az üzemzavarok mielőbbi megszüntetéséért vívott  
küzdelembe. ennek nyomán azt ígérik, hogy a déli órákra már nem  
lesz fennakadás az áramszolgáltatásban.

a csatornázási művek dolgozói is egész éjjel talpon  
voltak. jelenleg a xxi. kerületi kalamár józsef utcából  
és a iv. kerületben, a külső váci utról szivattyuzzák az uttesten  
összegyűlt víztömeget./mti/

--

-13-

11.00/pg

11<sup>30</sup> 06

bb 19. balesetek

mm/ny di

1978 augusztus 5.

szécsényke belterületén papp lászló 39 éves gépkocsivezető, balassagyarmati lakos tehergépkocsival elütötte tóth jános 45 éves vezető, szécsénykei lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

zamárdi belterületén németh lászló 21 éves géplakatos, budapesti lakos motorkerékpárjával áttért az uttest baloldalára és összeütközött egy autóbusszal. németh lászló a helyszínen meghalt, utasa, arató attila 20 éves egyetemi hallgató, budapesti lakos pedig súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint németh lászló gyorsan és figyelmetlenül hajtott.

a nyírbéltek és ömböly közötti utszakaszon sebők sándor 48 éves agronómus, nyíregyházi lakos személygépkocsival a vele szemben haladó autóbussznak ütközött, s ennek következtében a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette a személygépkocsit.

isztinéren, a <sup>12</sup>mgtsz gabonaszárító telepén, a 6 órás kisegítőként dolgozó krausz lászló 15 éves tanuló, isztinéri lakos játékból beleugrott a működő gabonasilóba, ahol a búzában elsüllyedt és megfulladt. a felelősség megállapítására a rendőrség megindította a vizsgálatot.

ozora és tolnanémedi térségében, fürdés közben, a siócsatornába fulladt kota istván 47 éves segédmunkás, ozorai lakos. a baleset körülményeinek vizsgálatát a rendőrség megkezdte.

alsóbélatelep belterületén baumann jános 20 éves gépkocsivezető, láprányi lakos tehergépkocsival elütötte dr. andorfi mártonné 71 éves háztartásbeli, szombathelyi lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a tehergépkocsi fékberendezése üzemképtelen volt, ezért vezetőjét baumann jánost a rendőrség őrizetbe vette és a baleset vizsgálatát tovább folytatja.

a szeged és mórhalom közötti utszakaszon csákány istván 51 éves gépkocsivezető, kelebiai lakos autóbusszal elütötte az uttest jobb oldalán motorkerékpárt szerelő csonka istván 23 éves foglalkozás nélküli, domaszéki és masa sándor 20 éves gépész, mórhalmi lakost. a baleset következtében csonka istván a helyszínen meghalt, masa sándor pedig súlyos sérülést szenvedett. a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított./mti/

11.15/ny

-14-

1140 UG

bb 17. társadalmi munkanap fejér megyében - építők kommunista műszakja szabolcsban

zsi/pg di

1978. augusztus 5.

szombaton ismét társadalmi munkát végeztek fejér megye lakosai. idei harmadik kommunista műszakjukon székesfehérváron 10 ezren dolgoztak az üzemekben és a város parkjaiban, közterületein. dunaujvárosban kétezren vettek részt a termelő munkában és hatszázán a városszépítésben, s nagyközségekben is ezrek végeztek társadalmi munkát. a fejér megyei kommunista szombatok eddigi eredményéből 10 millió forint gyűlt össze, ennek felét a gyermekintézmények fejlesztésére fizették be. ezenkívül rendezettebbek és tisztábbak lettek a megye települései és az „egy üzem, egy iskola,„ mozgalom a szocialista brigádok segítségével iskolák és ovodák egész sorának nyári felújítását is elvégezték.

a szabolcs megyei állami építőipari vállalat munkahelyein csaknem két és félezren dolgoztak szombaton. a munkáskollektiva tuzséron azalmaátrakó pályaudvar bővítésén, mátészalkán a gabonátároló és a hűtőház építésénél, illetve a szeptemberben átadásra kerülő új oktatási létesítményekben tartott műszakot munkájuk ellenértékét a vállalati lakásalap bővítésére és óvodaépítés céljaira ajánlották föl./mti/

--

bb. 22. elhunyt <sup>12</sup>barta bertalan

k sz tk il di

1978. augusztus 5.

<sup>12</sup>barta bertalan, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje a vasasszakszervezet központi vezetőségének tagja, nyugdíjas vállalati igazgató életének 74 évében, hosszas betegség után elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 17-én, 15 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xii. kerületi bizottsága a vas-, fém- és villamosenergia ipari dolgozók szakszervezetének elnöksége

/folyt.köv./

- 15 -

11.45/il

1200 UG

bb. 22. elhunyt .... folyt./il

bartá bertalan, aki fiatal lakatossegédként a tanácsköztársaság idején tagja volt a kimsz-nek, 1922-ben belépett a magyarországi vas- és fémmunkások központi szövetségébe, majd 1933-ban a kommunista párt is felvette tagjai sorába.

egyik vezetője lett az egyesült szakszervezeti ellenzéknek, pártmunkásként pedig a vasasszakszervezet kommunista frakciójának titkáráként tevékenykedett. bartá bertalant a horthy fasiszta rendszer akkor sem tudta megtörni, amikor több esztendő börtönbüntetésre ítélték. a felszabadulás után a vasasszakszervezet főtitkára lett. az üzemek államosításakor újabb jelentős feladatot kapott: a mai kismotor és gépgyár munkásigazgatójának nevezték ki. 1956. decemberében ismét a vasasszakszervezet főtitkára lett, majd nyugdíjba vonulásáig a kohászati gyárépítő vállalatot vezette. 1945-től haláláig a vasasszakszervezet központi vezetőségének tagja volt.  
/mti/

--

bb. 24. szabó miklós,

il di

1978. augusztus 5.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésre, aki 1937 óta volt tagja a pártnak, 66 éves korában elhunyt. temetéséről később intézkednek.

az mszmp nyiregyházi járási bizottsága  
az mszmp tiszalöki nagyközségi bizottsága

/mti/

--

bb. 20. a „holnap erdeje,, - nemzetközi erdőgazdasági gépbemutató a mecsekben

igó il di

1978. augusztus 5.

a keleti mecsekben nemzetközi erdőgazdasági gépbemutatót rendeztek szombaton: a szakemberek a „holnap erdejével,, ismerkedhettek meg, ahol minden nehéz munka a gépekre hárul majd.  
/folyt.köv./

11.50/il

- 16 -

12<sup>30</sup>UG

bb. 20./a holnap .... folyt./il

az országos erdészeti egyesület pécsi közgyűléséhez kapcsolódva került sor a vii. kerületi fagazdasági műszaki napokra a mecseki erdőgazdaság területén. a zengővárkony közelében levő bükkös-völgyes erdőben tizenkét európai és tengerentúli ország gyárai vonultatták fel legújabb konstrukcióikat: hazánkban - mint ismeretes - nem gyártanak erdőgazdasági gépeket és járműveket. a rendezők azt szemléltették, miként lehet gépesíteni a különböző munkafolyamatokat a fa ültetésétől a kitermelésig, tekintettel arra, hogy rohamosan csökken az erdőben dolgozók száma. több műszaki újdonságot is bemutattak, például az osztórák gyártmányú kötélدارut, amellyel járhatatlan terepen a hegyvidéki erdőben - az út mellé szállíthatják a kitermelt fát, vagy az egyesült államokban készült aprítéktermelő gépet, amely a kevésbé értékes fát feldarálja: részben farostlemezzel gyártás, részben kémiai alapanyag céljára./mti/

--

vbb. 21. trófea bírálat borsodban - husz aranyérem

kör il di

1978. augusztus 5.

szombaton befejeződött miskolcon az utóbbi öt évben lőtt nemmesvadak trófeáinak bírálata. a szakértőkből álló zsűri megközelítőleg kétszáz őzbak, villát, csaknem száz vaddisznó agyart és nyolcvannál több szarvasbika agancsát minősítette. az összes trófea közül husz nyerte el az aranyérmet.

a trófeák díjait a vadászok az augusztus 12-én nyíló borsod megyei vadászati, halászati, környezet- és természetvédelmi kiállításon veszik majd át./mti/

--

- 17 -

12.00/il

12<sup>30</sup>UG

bb. 23. alkoholmentes sör

kör il di

1978. augusztus 5.

a borsodi sörgyárban szombaton megkezdték az alkoholmentes sör palackozását. az országban egyedül itt gyártott alkoholmentes ital izre, zamatra, sőt még illatra is szinte teljesen megegyezik a „hagyományos”, árpalével és annak még kesernyés zamatát is megőrizte. a kellemes üdítőhatású italt a gépkocsivezetők is ártalom nélkül fogyaszthatják.

a világos- valamint barna változatban néhány napon belül forgalomba kerülő alkoholmentes sörből a tervek szerint az idén csaknem százezer /100.000 / hektolitert készítenek./mti/

--

bb. 26. elutazott a kndk villamosenergiaipari minisztere

tk il di

1978. augusztus 5.

szombaton elutazott hazánkból li dzi csan<sup>g</sup> a koreai népi demokratikus köztársaság villamosenergiaipari minisztere, aki július 27.-e és augusztus 5.-e között tárgyalásokat folytatott szili géza nehézipari miniszterhelyetttel a magyar villamosenergiarendszer helyzetéről tájékozódott a magyarországi hőerőművek üzemeltetéséről, tüzelőanyag felhasználásáról gépi berendezéseiről és ezek gyártásáról. ezenkívül megbeszélést folytatott tordai jenő külkereskedelmi miniszterhelyetttel is./mti/

--

bb. 25. „művészet a művészetben”, kiállítás siófokon

káp il di

1978. augusztus 5.

szombaton a siófoki dél-balatoni kulturális központ előcsarnokában, illetve a művelődési ház udvarán megnyílt a „művészet a művészetben”, című kiállítás. a tárlat anyagát a művészet című folyóirat 1977. évfolyamában szereplő művészek alkotásaiból válogatták össze. ezzel egyidejűleg tipográfiai kiállítás is nyílt, amely a lap, illetve évkönyve készítésének folyamatát ismerteti. a kiállítást szeptember 10-ig láthatják az érdeklődők./mti/

--

- 18 -

12.10/il

13<sup>o</sup> - CG

bb. 27. cserépvásár tihanyban - tárlat makón és balatonlellén

feh dén kép il di

1978. augusztus 5.

cserépvásárral egybekötött kiállítást nyitottak meg szombaton tihanyban. a művelődési ház kiállító termében ficzere mátyás kaposvári népművész mutatja be virágmintákkal gazdagon díszített nagyobb méretű agyagedényeit, tálaikat. a fiatal művész - aki más tájegységek díszítéstechnikáit is szívesen alkalmazza - arra törekszik, hogy a népművészeti tárgyaknak is a képekhez, szobrokhoz hasonló díszítő funkciója legyen.

ficzere mátyás augusztusban minden szombaton és vasárnap cserépvásárral egybekötött kiállításon mutatkozik be tihanyban a balatonparti vendégeknek.

x x x

makón a nyári maros-menti művésztelep befejezése alkalmából nyílt szombaton kiállítás a városi bemutató teremben. a tárlatot azokból a művekből állították össze, amelyeket a művésztelepen részt vett grafikusok az elmúlt két hét alatt makón készítettek.

x x x

a balatonlelleli művelődési házban idős kapoli Antal és Kántor Sándor Kossuth-díjas népművészek alkotásaiból rendeztek kiállítást. a szombati megnyitón Psota Irén, Kossuth-díjas érdemes művész is fellépett.

ugyancsak szombaton nyílt meg fonyódon, az egyesült Izzó üdülőjében tizenkilenc iparművész munkáinak tárlata. a műveket Aradi Nóra művészettörténész méltatta./mti/

--

- 19 -

13<sup>o</sup> CG

bb. 28. pallós jolán,

mm il di

1978. augusztus 5.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1915 óta volt párttag, 86 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása augusztus 11-én pénteken délután 3 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp xiv. kerületi bizottsága.

/mti/

--

kbb. 29. időjárásjelentés

ny di

1978 augusztus 5.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor

fülledt, meleg idő

a brit-szigetek és a skandináv-félsziget fölött alacsony légnyomású képződmény helyezkedik el. ott változékony, több helyen esős, az évszakhoz képest hűvös az idő. délnyugat-, nyugat- és közép-európa nagy része fölött lelassultak a légmozgások, a helyi tényezők hatására néhány helyen zápor, zivatar alakult ki. a szovjetunió európa területének legnagyobb részén is, változékony, az évszakhoz képest meleg az idő, több helyről jelentenek esőt, zivatart. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárását továbbra is a helyi tényezők irányítják, fülledt, meleg marad az idő, elszórtan lesz zápor, zivatar.

pénteken hazánk fölött kis kiterjedésű, de igen nagy energiájú légörvény vonult át, amely heves zivatarokat okozott. az ország nyugati, északnyugati részé kivételével, mindenütt volt zápor, zivatar. a zivatart néhány helyen felhőszakadás méretű eső és jégeső is kísérte. a ma reggel 7 óráig a lehullott eső mennyisége általában csapdéknyom és 10 mm között volt, de helyenként 10-30 mm-t is mértek, sőt izsákról 36, romhányból 37, tokajról 45, szegedről 48, a főváros egyes körzeteiből 50-60 mm-t jelentettek. a legmagasabb nappali hőmérséklet nyugaton 24-29, máshol 30-33 fok között alakult. ma hajnalra 14-19 fokig hűlt le a levegő, a sok zivatart okozó ciklon a reggeli órákban már elhagyta a kárpát-medencét. délelőtt változóan felhős idő volt. 11 órára az eső mindenütt elállt és a hőmérséklet 19-26 fokig emelkedett.

/folyt köv/

-20-

14<sup>00</sup> UG

bb 29. /időjárás ...folyt/ny

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 22.1 fok volt, 0.5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 23 fok volt.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekvő felhőzet, szórványosan kialakuló záporral, zivatarral, egy-két helyen jégesővel. mérsékelt, időnként megélénkülő, változó irányú szél. zivatar idején átmeneti szél-erősödés.

fülledt, meleg idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 13-18, legmagasabb nappli hőmérséklet vasárnap: 25-30 fok között.

a duna vizállása budapestnél 258 cm, vízfő 20.0 fok.  
//mti/

--

bb 30. a szerkesztőségek figyelmébe !

mai bb 19. hírünk / balesetek...../ utolsó bek.  
6. sorában a szöveg helyesen:

a helyszínen, masa sándor pedig kórházba szállítás után meghalt./mti/

--

12.45/ny

-21-

14<sup>10</sup> UG

bb 31. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13 óráig

szk/ny zs

1978 augusztus 5.

1. fakultáció a gimnáziumban
2. emlékbélyegek
3. csongrádi napok
4. buszvezetőknek tanfolyam
5. óvodai gondok
6. uttörőtáborok
7. könyvsarkok győri áruházakban
8. utazási irodák vezetőinek nyilatkozata
9. vaddisznó invázió borsodban
10. lovasbemutatók, folklór-műsorok
11. szegedi dóm tér
12. forgalmi változások
13. mustár aratás
14. elhunyt dombi károly
15. bucsu győrtől / 1. jav/.
16. bács megyei fiatalok találkozója
17. építők kommunista szombatja szabolcsban
18. viharkárok helyreállításáért
19. balesetek / 2. jav/
20. gépbemutató a mecsekben
21. trófea-bírálat
22. elhunyt bartha bertalan / 3. jav/
23. alkoholmentes sör
24. elhunyt szabó miklós
25. művészet a művészetben
26. elutazott a kndk minisztere / 4. jav/
27. cserépvásár
28. elhunyt pallós jolán
29. időjárás
30. szerk. figy./ a 19-es hírre/
31. hírjegyzék /mti/

13.20/ny

-.-  
-22-

14<sup>20</sup> - CG

bb 32. újabb jelentés az elnémult telefonokról- a vidéki és a nemzetközi telefonösszeköttetés általában zavartalan

i sz/tr/ny zs

1978 augusztus 5.

a posta tájékoztatása szerint szombat délelőtt buapest-  
ten újabb telefonvonal beázásokat jelentettek be, így körülbelül  
22 ezer telefonvonal rongálódott meg a péntek esti hatalmas eső-  
zés, felhőszakadás következtében. a szakemberek már az éjszaka  
hozzáláttak a beázott telefonkábelek kijavításához. a hétvége  
mindkét napján mind a budapesti, mind a helyközi távbeszélő  
igazgatóság, a vidéki postaigazgatóságok szakemberei és honvéd-  
ségi dolgozók éjjel- nappal dolgozni fognak. a posta vezér-  
igazgatóságának tájékoztatása szerint legelőször a kórházak és  
más közintézmények telefonvonalait javítják meg. a legnagyobb  
erőfeszítések ellenére is arra számítanak, hogy a zavartalan  
telefonösszeköttetés megteremtésére még több hétig is várni kell.  
ezért az előfizetők türelmét és megértését kérik.

a vidéki és a nemzetközi telefonösszeköttetésben álta-  
lában nincs fennakadás, bár dorog környékén néhány kábel beázott.  
ezért piliscsaba, pilisszántó és pilisszentkereszt telefonon  
egyelőre nem érhető el. előreláthatóan szombat estig kijavítják  
a beázott kábeleket ezen a területen./mti/

-.-

bb 34. a fővárosi vízművek

ny zs

1978 augusztus 5.

értesíti a lakosságot, hogy csőátkötési munkálatok miatt  
augusztus 7-én 7 órától 18 óráig nyomáscsökkenés és vízhi-  
ány várható a xi. kerület örmezői lakótelepén, továbbá kelen-  
völgy, kamaraerdő és budaörs magasabban fekvő részein./mti/

13.35/ny

-.-  
-23-

14<sup>30</sup> - CG

bb 33. finis a gabonaföldeken - előtérben az aratás utáni munkák  
kör/igó/tób/end/blb/feh/ny di 1978 augusztus 5.

szombaton már befejező szakaszába érkezett a nyár legnagyobb mezőgazdasági munkája, az aratás. a pénteki helyenként zivataros, csapadékos időjárás után ezuttal ismét kánikulai melegben, de a betakarítás szempontjából kedvező időben dolgoztak a földeken. a hétfői aratási nagyüzemről, a gabonaföldeken folyó munkákról a következőket jelentették az mti tudósítói:

borsodban a korábbinál jobb ütemben halad az aratás. az ország legészakibb termőföldjein, bár az utóbbi napokban a zivatarok egyes helyeken kényszerpihenőre kárhoztatták a kombájnokat, a kalászosokkal bevetett száztízezer hektárnyi területből már több mint 80 ezer hektárról került biztonságba a termés. a kenyérnekvaló őszi buza mintegy hetven százalékát takarították be.

a megye déli, alföldi jellegű járásából szombaton csaknem félszáz kombájn indult a lejtős területű, északi fekvésű részekre, az encsi, valamint az edelényi és az ózdi járások mezőgazdasági üzeméibe, ahol most érett „kasza alá”, a termés. más megyékből, így például baranyából, mintegy száz kombájn segíti az ideai termés betakarítását.

a learatott terület minegy hatvan százalékán már elvégezték a szalmalehuzást, a talajmunkával pedig ötvenezer hektáron végeztek. a talaj állapota lehetővé tette, hogy hozzáfogjanak a másodvetéshez is, amelyből már eddig teljesítették az eredetileg tervezett mintegy kétezeröttszáz hektárt. a silókukoricán és más takarmánynövényeken kívül késő őszi zöldségféléket is vetettek.

/folyt köv/  
13.45/ny

-24-

UG

bb 33. / finis ...1.folyt/ny

baranyában szombaton már az utolsó hektárokon vágják a búzát a gépek. mindössze néhány gazdaság arat még, azokban is csupán egy-két napi csépelnyivaló van vissza. mindenütt meggyorsult az aratás utáni munka, jelenleg mintegy másfélezer erőgép dolgozik a gabonatarlókon. ugyanugy, mint a betakarítás időszakában, reggeltől estig és hétköznap-vasárnap egyaránt folyik a tarlómunka. ennek eredményeként a szalma 80 százalékát lehúzták és a tarló 60 százalékát megforgatták, a tervezett 4300 hektár másodvetésnek pedig 85-90 százalékát elvetették már a baranyai mezőgazdasági üzemek.

csongrádban, ahol arra számítottak, hogy szombaton befejezhető az aratás, előreláthatólag csak vasárnap végezhetnek a nagy munkával. hiába volt alig több mint ezer hektár betakarítása hátra, a péntek délutáni vihar ismét megállásra kényszerítette a gépeket. az egyébként is sáros tiszavölgyi földeken újból felgyülemlettek a csapadékvizek. a szentesi termál, a Mindszenti Lenin és a szegvári Puskin tsz szakemberei szombaton határszemléket tartottak. megállapították: vannak olyan kisebb foltok, ahol teljesen tönkrement az ugyyszólván sárba hengerelt gabona, a jégverés a kalászból kipergette a szemeket és így ezek betakarításával már nem érdemes bajlódni.

szolnok megyében, az ország legnagyobb gabonatermő táján, szombaton már az utolsó búzatáblák termésének a betakarításáért indultak harca a kombájosok és a szállítómunkások. az előző napokban csak 2-3 milliméternyi csapadék hullott a megye területén, így ha nem jön közbe eső, vasárnap estére befejeződik az aratás, fedél alá kerül a tsz-ek és állami gazdaságok több mint 150 ezer hektárjának gabonatermése.

a mezőgazdaság dolgozói ezuttal is jól vizsgáztak, fegyelmet, szervezett munkával, a kombájnok és szállító járművek teljesítményének maximális kihasználásával ellensúlyozták a szélsőséges időjárást. a kedvezőre fordult időjárás is gyorsította a munka menetét, hiszen a betakarított buza 8-10 százalékát kellett csupán mesterségesen szárítani. így 16 nap alatt magtárba kerül az ideai buza, amelyből jó minőségű kenyeret süthetnek, mert megfelelő a sikértartalma.

/folyt köv/  
14.00/ny -25-

14.45

bb 33. / finis ....2.foly/ny

tolna megyében - az őszi árpa és a buza után- szombatig a tavaszi árpa és a rozs betakarítását is befejezték. a tarlók minegy 80 százalékaról betakarították a szalmát, s a nyári talajmunkák a tarlótáplálás felével is végeztek. ezenkívül a megyei előirányzatokat teljesítve - 3500 hektáron földbe került a főleg takarmánynövényből, valamint 220 hektárnyi zöldségféléből álló másodvetés. ha ilyen jó marad az időjárás, vasárnapra megyszerte befejezik a zab aratását is.

tolna megye tsz-ei csaknem hatvan kombájn ajánlottak fel a heves megyei társgazdaságoknak, de szombaton egymás után érkeztek a megyei tanács mezőgazdasági osztályához a lemondó táviratok. ott is előbbre haladtak már a nagy munkával, így mintegy negyven tolna megyei kombájn segít az északi országrésznek a buza aratásában.

veszprém megyében szombaton a déli óráktól a bakonyban is újra megindultak a péntek esti eső miatt veszteglő aratógépek. a kényszerpihenőt egyébként többhelyütt a kombájnok átcsoportosítására használták fel. a szentgáli, a nemesvámosi és a zirci termelőszövetkezetekben a szomszédos fejér, komárom és somogy megyékből érkezett kombájnok segítik a termés betakarítását. eddig 22 kombájn érkezett, s vasárnap újabb 30-at várnak a veszprém megyei nagyüzemekbe a szomszédos megyékből. /mti/

--

bb 40. a szerkesztőségek figyelmébe

mai bb 8-as kiadásunk „kibővült programok, ideiglenes kempingek.../ hirünk 2. bekezdésének 11-12. sora helyesen:

.. hárshegyi táborunkat is ideiglenesen kibővítettük./mti/

14.05/ny

-.-  
-26-

1450

bb.35.félidejében a nyári ruházati vásár - vihar utáni áramszünet miatt több üzlet zárva tartott

i sz/tr/ny zs

1978 augusztus 5.

eredményesen zárult a nyári ruházati vásár első félideje: az 1.2 milliárd forint értékű árualap mintegy fele elfogyott. a legnagyobb forgalom a vásár első napján volt, s bár szombatra is rekordforgalmat vártak, jónéhány üzlet - például a baross téri cipőáruház is - a péntek esti vihar utáni áramszünet miatt zárva tartott.

mintegy 140 millió forint értékű engedményes szezonáru kelt el a fővárosi és a vidéki centrumáruházakban az elmúlt héten. a késői nyár hatására szinte mindenki a nyári ruhákat, strandcikkeket kereste, a 20-30 és 40 százalékos engedménnyel kínált 55 ezer fürdőruhából 55 ezer, a hatvanezer női és bakfis nyári ruhából 40 ezer fogyott el eddig. sokan vásárolták a női textiltársaság szandáljait és a rövid ujju ingeket is. a centrumáruházak közül a legnagyobb forgalmat a lottóban, a corvinban, a csepeli áruházban és a divatcsarnokban bonyolították le, ezeken a helyeken 10-30 százalékkal volt nagyobb a forgalom, mint tavaly ilyenkor. a csepeli áruház külön látványossággal is vonzza a vásárlókat, az áruház előtt ugyanis körhintákat állítottak fel, zenés szórakoztató műsorokat szerveznek. a vidéki centrumáruházak közül a legtöbben a tatabányait, a szegedit, a győrit és a miskolcát keresték fel. a centrumáruházak központjában elmondták: ha idő előtt elfogyna néhány szezoncikk, biztosítani tudják a megfelelő utánpótlást, mert az iparral és a nagykereskedéssel külön megállapodást kötöttek.

az elmúlt napokban csúcsforgalom volt a skála áruházban is. a 40 milliós vásárlási árualapból egy hét alatt 14 millió forintnyi engedményes árut vettek meg, ilymódon több mint 4 és félmillió forintot takarítottak meg a vásárlók. a legkelendőbbek a női gyermek-és férfi pólók, a női bluzok, farmerruhák, iskolaköpenyek, valamint a pamut és selyem méterárak.

a főváros 22 hófehérke és 35 női és férfi ruházati boltjában 49 millió forint értékű terméket vontak be a vásárlási árualapba. ebből 18 millió forint értékű áru már elfogyott. vásárlási forgalmuk a tavalyinál 25 százalékkal magasabb. leginkább a könnyű pamutruhákat, félig bélelt nyári öltönyöket vásárolják.

/folyt köv/  
14.35/ny

-27-

1500

bb 35. / félidőben...folyt/ny

nagy volt a forgalom budapest 50 aranypók üzletében is, ahol a 47 millió forintos vásári árukészlet fele elfogyott. ezekben az üzletekben is elsősorban a nyári ruhákat vásárolták.

a ruházati vásár első hetében a fővárosi coipőboltok is mintegy 30 százalékkal nagyobb forgalmat bonyolítottak, mint az elmúlt esztendőben. igaz, engedménnyel kínált árualapjuk is 15 százalékkal nagyobb, mint tavaly, s szélesebb a választék is. a könnyű női textilszandálok többsége már az első napokban elfogyott.

nagy volt a vásári forgalom a röltex-üzletekben és a lakás-textiliákat árusító boltokban is. az otthon áruház lakberendezései osztályán például az engedménnyel kínált függönyök, butorvász-  
nak, ágyneműk zöme már el is fogyott.

a nyári ruházati vásár alatt a lakosság, az engedmények révén több mint 400 millió forintot takaríthat meg./mti/

--

bb 36. meggyújtott szökési kísérlet

tr/ny zs

1978 augusztus 5.

szombaton reggel, néhány perccel 7 óra előtt a soproni köz-  
uti határátkelőhelyen két ndk-beli állampolgár: reusner axel eber-  
hardt és felesége ausztriába próbált szökni. magyarországon lo-  
pott gépkocsival, amelyre nszk-rendszámot tettek. a szolgálatot tel-  
jesítő határőrök felszólításának nem tettek eleget, ezért azok  
kénytelenek voltak fegyverüket használni, hogy a szökést megaka-  
dályozzák. reusner axel eberhardt valamint egy osztrák állampol-  
gár - akit szökés közben a gépkocsival elütöttek - megsérült.  
a szökési kísérlet tetteit őrizetbe vették./mti/

--

14.45/ny

-28-

1510

bb.37. felhasználható: 17.00 órá után!

ujabb kisegítő kemping budapesten

t/sz/tr/zs/ra zs

1978. augusztus 5.

ujabb kisegítő kempinget nyitott meg szombaton a budapest  
tourist, ezúttal a hárs-hegyi i.osztályu kemping közvetlen szom-  
szédtségében. néhány nappal ezelőtt a római kemping mellett  
létesült az első kisegítő kemping, amelyet a fővárosi tanács  
kereskedelmi főosztálya ii-es osztályba sorolt. ezen a helyen  
kultúralt feltételeket tudtak teremteni a sátorozóknak. a most  
megnyitott hárs-hegyi szükség kempinget mostohább körülmények kö-  
zött kellett átalakítani, mégis több szolgáltatás biztosításá-  
val megkapta a harmadosztályu besorolást./mti/

--

bb.38. Lottó-nyeremények

ra zs

1978. augusztus 5.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 31.  
játékheten 5 találatos szelvény nem volt. a lottó-nyeremények,  
a nyeremenyilleték levonása után, a következők:

4 találatos szelvénye 90 fogadónak volt, nyereményük egyen-  
ként 75.640,- forint.

3 találatos 7 127 fogadónak volt, nyereményük egyenként 478,-  
forint,

a 2 találatos szelvények száma 218 159, ezekre egyenként 19,-  
forintot fizetnek./mti/

--

bb.39. e m b a r g ó: 18.00 óráig:

Lázár györgy,

tr/ra zs

1978. augusztus 5.

a minisztertanács elnöke táviratban üdvözölte michael manley-t,  
jamaica miniszterelnökét országa függetlenségének 16. évforduló-  
ja alkalmából./mti/

--

15.00/ra

-29-

1610

bb.40. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.35.sz.hírünk / szerk.figy./ sorszáma helyesen:

bb.40.

/mti/

--

bb.41. a szerkesztőségek figyelmébe

ra la

1978. augusztus 5.

a bb.19.sz.hír / balesetek/ első bekezdésének 1. és 3. sorában a helységnév helyesen:

s z é c s é n k e

a negyedik bekezdés első és harmadik sorában a helységnév helyesen:

i s z t i m é r

a hatodik bekezdés második sorában a helységnév helyesen:

l á t r á n y

/mti/

--

bb.42. e m b a r g ó: 18.00 óráig!

Losonczi pál,

mm/ra la

1978. augusztus 5.

az elnöki tanács elnöke a bolíviai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte Juan Pereda Asbun köztársasági elnököt./mti/

--

16.30/ra

-30-

1640

bb.43. megkezdődött a híres turi vásár

end/ra la

1978. augusztus 5.

Szombaton látványos lovasversennyel és ügyességi bemutatókkal megkezdődött a kétnapos turi vásár, amelyet az Ősi nagykun város, mezőtúr 600 éves jubileuma tiszteletére elevenítették fel. A számos történelmi sorsfordulót megélt település az 1300-as években kapott először vásári jogot és évszázadokon át a nagy turi vásárok híre tuljutott az ország határain is, európa számos országából vonzotta a kereskedőket. A mostani országos kiránduló vásár színes kavalkádja/gazdag multat idézi. Ősi mesterségek, kihalt félben lévő szakmák művelői mintegy százan verték fel sátrikat, szücsök, kefekötők, fazekasok, kötélgyártók, halászhaló készítő, képfestők, mézeskalácsosok, kádárok és egyéb iparosok vonultatták fel termékeik legjavát.

A valódi erzsébet-ligeti vásár, amelyre különjáratok szállítják az érdeklődőket, vasárnap a kora reggeli órákban kezdődik. A rendezők 20-25 ezer vendég fogadására készültek fel. A bőséges áru kínálat, vásárfia mellett a sokadalom hagyományos vásári szórakoztatásáról is gondoskodtak. A kora délelőtti óráktól kezdve foklór együttesek, dalkörök, pávakörök, citerazenekarok, néptáncsoportok lépnek fel. A lacikonyhákban, büfékben, sörsátrakban bőséges kínálat lesz a finom kunsági falatokból, így birka-paprikásból, disznótoros készítményekből, kürtöskaiácsból és más ingyenségekből. A vasárnapi programot lovasverseny és bemutató is tarkítja./mti/

--

bb.44. kirándulócsucs gemencen, telt ház gunarason

blb/ra la

1978. augusztus 5.

A hét végére kirándulók nagy serege népesítette be Tolna megye idegenforgalmi érdekességű tájait, fürdőhelyeit. A dombóvár melletti gunarasi termálfürdő pihenőtelepen lévő szálloda teljesen megtelt vendégekkel. Csucsforgalom volt Gemencen is, csak a Holt Duna melletti fadd-dombori üdülőtelepen lévő kempingben volt még sátorozóhely a turisták részére. Van hely a szekszárdi deltában, s a Sió-csárda melletti tranzitkempingben is.

/folyt.köv./

18.15/ra

-31-

1840

bb.44. / kirándulócsucs ... folyt./ra

gemenc keselyüsi kapujában a szokásostól eltérően szombaton nemcsak délután, hanem délelőtt is indítani kellett az egyszerre kétszázötven kirándulót vivő erdei kisvonatot az árteri vadon mélyébe. mintegy ötször fordult szombaton a síon és a dunán a gemenci turistahajó is./mti/

-.-

bb.45. időjárásjelentés

tr/ra la

1978. augusztus 5.

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 5-én, szombaton este:

meleg idő.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként megnövekszik a felhőzet, és elszórtan várható zápor, zivatar. a mérsékelt, változó irányú szél főleg a zivatarok idején élénkül meg. a hőmérséklet kora délután 25-30 fok között lesz./mti/

-.-

bb.46. sok víz fogyott budapesten, sok rosszullet az utcákon

i/don/z/ra la

1978. augusztus 5.

a nagy meleg alaposan megnövelte budapest vízfogyasztását. a héten kétszer volt 1 millió köbméter fölötti, egyszer pedig kereken 1 milliós vízfelhasználás. augusztus 2-án 1 millió 22 ezer, 3-án 1 millió 37 ezer, 4-én pedig 1 millió köbméter víz fogyott a budapesti háztartásokban. augusztus 5-én viszont mintegy 850 ezer köbméter víz is elég volt. az igényeket a fővárosi vízművek ki tudja elégíteni, a vízellátás zavartalan, fennakadás nincs.

a kánikula megsokszorozta a mentők forgalmát. az ügyeltek a szokásosnál jóval gyakrabban csengtek a telefonok. a héten csaknem 1200-szor vonultak ki a rosszullevők, főként a szivbetegek, a keringési zavarokban szenvedők segítségére./folyt.köv./

18.40/ra

.32.

18<sup>40</sup>  
P

bb.46. / sok víz ... folyt./ra

sok közuti balesethez is hívták a mentőket. fontos tudni-való, hogy a nagy melegben csökken a figyelemkoncentráció, lelassul a reakcióidő, a reflexek késve „jeleznek”, ezért a kánikulában az autósoknak gyakrabban kell pihenőket tartaniok, hogy azután felfrissülve folytathassák utjukat. a kis szünetek beiktatásával balesetek előzhetőek meg./mti/

-.-

bb.47. strandolók, kirándulók a fővárosban

i-don/ra la

1978. augusztus 5.

a szombati nagy meleg több tiezer budapestit „invitált”, fürödni, kirándulni, szórakozni. a főváros fürdőzőhelyein mintegy 30 ezren kerestek felüdülést. különösen sokan lubickoltak a palatinuson, a szabadságban és a széchenyiben. a fővárosi fürdőigazgatóságtól kapott tájékoztatás szerint a gellért pezsgő-a több éves tatarozási kényszerszünet után - semmit sem vesztett népszerűségéből: a patinás budai fürdőzőhely csaknem ezer vendéget fogadott.

gyereksereg népsietette be a városligetet, ahol az óvodásoktól a felnőttekig mindenki megtalálta a számára legmegfelelőbb szórakozást: a kicsinyek homokoztak, várat építettek, a nagyobb fiúk és lányok a kertészeti vállalat ujszerű játszóterein próbálták ki ügyességüket. szinte szünet nélkül foglaltak voltak a pingpong-és a sakkasztalok.

a városligetből sokak utja az állatkertbe és a vidámparkba vezetett. az utóbbit szombaton mintegy 20 ezren keresték fel. hosszú sorok kígyóztak a villanyautónál, a siklónál és a hurrikánnál.

budán a nagyrét „napozóvá”, lépett elő. a hegyvidék fogaskerekű vasútja és libegője változatlanul népszerű. a budai erdők népes kirándulócsoportokat vonzottak. a cserjék, a bokrok és a fák tövében ott kínálják magukat a gombák is - ehető és nem ehető fajták. a csarnok-és piacigazgatóságon az erdei gombákkal kapcsolatban elmondták, hogy aki gombát szed, fogyasztás előtt mindenképpen ellenőriztesse. a szakemberek a vásárcsarnokokban és a nagyobb piacokon - budán például a fény utcain - ingyen megvizsgálják az erdei gombát./mti/

-.-

19.25/ra

-33-

19<sup>25</sup>  
P

bb.48. a varázsfuvola szombathelyen

Lér/ra La

1978. augusztus 5./mti/

a savaria rendezvénysorozat kiemelkedő eseményei évről-évre az operabemutatók. szombaton a nagy történelmi multu megyeszékhelyen, szombathelyen a varázsfuvolát láthatta a közönség. mozart örökbecsű dallamai tizenhat évvel ezelőtt csendültek fel első ízben a világhírű isis szentélyben. azóta a varázsfuvola minden nyáron ismétlődő előadásait már európa szerte ismerik és elismerik

az érdeklődés most sem csökkent az opera iránt. a jegyek már elővételben elkelték. számosan érkeztek az előadásra az ország minden részéről, s a szomszédos ausztriából is. az idén több fiatal operaénekes kapott lehetőséget, hogy a mozart opera főszerepeiben bizonyítsa. a színpadi játékot és a zenét ezúttal horváth zoltán, a szegedi nemzeti színház főrendezője és petró jános, a szombathelyi szimfonikus zenekar karnagya hangolta össze.

a nagyszerű bemutatón sarastro szerepét gregor józsef, tamínót leblanc győző, az éj királynőjét halász mária, paminát zempléni mária, papagenót kovács pál, papagenát hüvösvölgyi il-dikó, az öreg papot kónya lajos alakította. közreműködött a szombathelyi szimfonikus zenekar, az erkel kórus, valamint a kisz művészei egyetemi énekkara.

a varázsfuvola előadását vasárnap este megismétlik. ezt követően augusztus 10-én és 11-én a hallei handel operatársulat vendégszínházában handel: theseus című ötfelvonásos operájának magyarországi bemutatóját láthatják majd az érdeklődők./mti/

-. -

bb.49. nagy erővel dolgoznak a fővárosban a viharkárk helyreállításán

i-don/z/ra La

1978. augusztus 5.

a főváros fölött péntek délután átvonult vihar nyomainak eltüntetésén az éjszakát átdolgozva szombaton is teljes erővel dolgoztak a budapesti szolgáltató vállalatok. a néhány helyen állt villamosforgalom mindenütt megindult és eredeti útvonalán jár a városligetet átszelő 70-es trolibusz is.

/folyt.köv./

20.20/ra

-34-

20 30

bb.49. / nagy erővel ... folyt./ra

a hirtelen lezudult csapadék mintegy 22 ezer telefont némitott el, amelyeknek megjavítása - a szombat este kapott tájékoztatás szerint - több hétig tart. a posta dolgozói megszakítás nélkül, folyamatos műszakban cserélik újra a kábelszakaszokat, javítják a hibás, átázott vezetéseket. a nagy vihar főként az erzsébet, a józsef, a krisztina és a lipót központhoz tartozók telefonjait némitotta el; a posta az érintettek türelmét kéri.

a tűzoltókhoz mintegy 540 bejelentés érkezett, főként az v., a vi., és a vii.kerületből. a belső városrészekben pincéket, kazánházakat és raktárakat öntött el a víz; szombat estig mintegy 300 helyen végeztek a szivattyuzással a tűzoltók. sok szabadszombatos szakította meg a pihenőjét a csatornázási művek és a fővárosi közterületfenntartó vállalat dolgozói közül. munkába álltak és társaikkal együtt vonultak ki a segítséget kérő helyszínekre megszüntetni a csatorna dugulásokat, megtisztítani a lefolyókat és rendbehozni, takarítani az utakat.

az elektromos műveknél ugyancsak mindenki talpon volt. a főváros több kerületében, a mélyebben fekvő területeken levő 10 ezer voltos transzformátor állomások beáztak. emiatt megszűnt az áramszolgáltatás az i.kerületi döbrentei tér és áttilla utca házaiban, a ii.kerület egy részében, az v.kerületi veress pálné utcában és környékén, a vii.kerületben néhány helyen, a viii.kerületben a baross utca környékén, a ix.kerületben a közraktár és a köztelek utcában, zuglóban a városliget és az egressy ut környékén, valamint a xvii.kerületben, a rákoskeresztúri városközpontban. ócsán és felsőpakonyon a vihar és az erős szél fákat döntött a 22 ezer voltos légvezetésekre, amely leszakadt. majd nyolc oszlop is kidőlt. az elektromos művek ügyeletén elmondták, hogy a budapesti kerületekben, valamint ócsán és felsőpakonyon már kigyúltak a villanyok, a vihar okozta károk helyreállításával végeztek. viszont szombat délután fél hat körül a vii.kerületbe hívták a szakembereket. amint kiderült, az erzsébetvárosi transzformátorállomást víz öntötte el. emiatt szünetel az áramszolgáltatás a józsef körüti házak egy részében, a royal szállóban és a vörösmarty moziban. az elektromosok teljes erővel dolgoznak a hiba kijavításán.

/folyt.köv./

20.30/ra

-35-

20 30

bb.49. / nagy erővel ... 2.folyt./ra

a lakosok a villanyszerelők és a vízvezetékszerelők segítségét kérték a fővárosi ingatlankezelő műszaki vállalat gyorssegélyszolgálatától. péntek délutántól mintegy 240 címről érkezett bejelentés csatornadugulás, elektromos hiba miatt. a vállalat brigádjai szombat estig 70 helyen voltak. a szakmunkások urhval felszerelt kocsikkal járnak a fővárost, s mihelyt végeznek, az egyik helyen, sietnek a másik címre. a legtöbb munka az v., a vi., a vii., a viii., és a ii. kerületben van. a műszaki gyorssegélyszolgálat a lakosság türelmét kéri, a következő napokban jobbára csak a vihar okozta károk helyreállításán dolgoznak.  
/mti/

-.-

bb.50. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától zárásig:

ra la 1978. augusztus 5.

32. újabb jelentés az elnémult telefonokról
  33. finis a gabonaföldeken
  34. a fővárosi vízművek közleménye
  35. nyári ruházati vásár
  36. meggyújtott szökési kísérlet
  37. újabb kisegítő kemping
  38. lottó nyeremények
  39. Lázár György távirata a jamaicai miniszterelnökhöz
  40. szerk.figy.: hírsorszám javítás /lásd a tévesen 35.sz.alatt leadott szerk.figy-et, amely a 8.sz.hírre vonatkozott/
  41. szerk.figy.: helységnév javítások a bb.19.sz.hírre
  42. Losonczy Pál távirata a bolíviai nemzeti ünnep alkalmából
  43. turi vásár
  44. kirándulócsucs Gemencen
  45. időjárásjelentés
  46. sok víz fogyott
  47. strandolók
  48. a varázsfuvola szombathelye
  49. viharkárok helyreállítása
  50. hírjegyzék
- /mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében  
a szerkesztőség vezetője : bajnok Zsolt  
szerkesztő: dosztányi Imre  
lakatos Erzsébet

20.40/ra

-36-

20<sup>50</sup>

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

v a s á r n a p

bb. 1. megújult a százéves tiszafüredi Kiss Pál Múzeum

end il la

1978. augusztus 6.

megújulva ismét megnyitotta kapuit az ország első vidéki régiségtára, a több mint 100 éves tiszafüredi Kiss Pál Múzeum. a múlt század első felében épült klasszicista kuria épületét, amelynek falai több történelmi jelentőségű esemény tanúi voltak, - egyebek között itt tanácskozott az 1848-49-es szabadságharc vezérkara, Kossuth Lajos vezetésével a tavaszi hadjárat megindításáról - eredeti formáinak megőrzésével korszerű múzeummá alakították át. az őspark által körüvett épületben megnyílt a „Változó Tiszatáj”, című állandó kiállítás. a négy terem megtöltő gazdag anyag bemutatja tiszafüred és környékének történelmét, színes néprajzát, a víz mentén élő népek tárgyait, foglalkozási és viseleti eszközeit a népi építészet módozatait.

/folyt.köv./  
10.45/il

- 1 -

11<sup>10</sup>UG

